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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Як вплине визнання в.путіна воєнним злочинцем 
на поведінку європейського політикуму

Фото: Промова воєнного злочинця в.путіна перед учасниками  
Мюнхенської безпекової конференції 2007 року 

Джерело:  POLITICO 

17 березня 2023 року, Палата попереднього провадження Міжнародного 
кримінального суду (МКС) видала ордери на арешт володимира путіна та марії львової-
бєлової, уповноваженої рф з прав дитини. Президента рф та уповноважену президента 
рф у справах дитини підозрюють у воєнних злочинах у вигляді незаконних депортації 
та переміщення населення, зокрема дітей, з окупованої території України. 

Це рішення має низку наслідків для очільника кремля. По-перше, відбувається 
делегітимація путінського режиму. Президент рф офіційно отримав підозру в 
скоєнні воєнних злочинів. Це, своєю чергою, має вплинути на його позиції на 
міжнародній арені. У першу чергу репутація путіна впливатиме на його контакти з 
ліберальними демократіями. Очільники ФРН та Франції роками підштовхували 
Україну до перемовин з рф. Після повномасштабного вторгнення та злочинів, скоєних 
російськими окупаційними військами, Олаф Шольц та Еммануель Макрон зберігали 
надії на майбутні пермовини з росією. Тепер заклики до перемовин з воєнним 
злочинцем можуть вдарити по іміджу очільників демократичних країн, а отже, варіант 
повернення до відносин з європейськими державами для путіна може бути закритим. 
Другий наслідок витікає з першого – рішення МКС – це сигнал російським елітам. Рф 
не має майбутнього з володимиром путіним і якщо росія захоче повернутися до 

3

                        Україна – ЄС



спільноти цивілізованих держав, військовий злочинець володимир путін має бути 
виданий для понесення покарання. Третій наслідок – це продовження процесу 
притягнення до відповідальності осіб, причетних до військових злочинів, скоєних в 
Україні. Українська дипломатія проробляє масштабну роботу з метою притягнення 
російських військовослужбовців та російське керівництво до відповідальності. Однією 
з останніх ініціатив у цьому напрямку став Бучанський саміт, подія, що мала на меті 
нагадати світові про російські злочини та надіслати сигнал – усі причетні до вбивств 
українців будуть покарані. Так само і ордер МКС є нагадуванням володимиру путіну 
про те, що його рішення почати повномасштабне вторгнення проти України не 
буде забуто і він вже не зможе уникнути відповідальності за свій злочин. 

Тепер володимира путіна мають заарештувати по прибуттю до однієї зі 123 
держав світу, які ратифікували Римський статут. Вочевидь, не всі країни наважаться на 
такий крок. Після заяви представників МКС, навіть, країни-партнери росії, такі як ПАР 
та Бразилія не дали чіткої відповіді на те, чи заарештують вони володимира путіна у 
випадку його приїзду. Ймовірно, вони цього не зроблять, особливо якщо в 
інформаційному просторі тема відповідальності президента росії не буде активно 
підтримуватися на порядку денному. Втім, лідери цих країн тепер будуть з меншим 
бажанням розглядати можливість зустрітися з воєнним злочинцем путіним.  

Китай, навпаки, може, навіть, позитивно розглядати рішення МКС. По-
перше, КНР не є підписантом Римського статуту і на ставлення до президента росії з 
боку Китаю це не вплинуло. По-друге, керівництво КПК вкотре може заявити про 
подвійні стандарти з боку західних структур та зіграти на антиамериканських настроях.  
По-третє, і основне, послаблений, ізольований та більш контрольований володимир 
путін – вигідний Сі Цзиньпіню. Офіційно ж, МЗС КНР заявило, що при видачі ордерів 
на арешт глав держав МКС повинен дотримуватися об'єктивної та неупередженої 
позиції, поважати юрисдикційні імунітети, якими користується глава держави 
відповідно до норм міжнародного права, розсудливо виконувати свої функції, 
належним чином тлумачити та застосовувати міжнародно-правові норми, уникати 
політизації та подвійних стандартів. Тобто, КНР вже традиційно засудила «Захід» та 
підтримала воєнного злочинця володимира путіна.  

Сполучені Штати Америки не висловили однозначної позиції. Джо Байден 
підкреслив, що ордер МКС на арешт Путіна є сильною позицією та є виправданим 
кроком, що не підтверджує наміру заарештувати путіна. Ентоні Блінкен на питання 
журналіста відповів, що на його думку, кожен, хто є учасником Міжнародного 
кримінального суду й має певні зобов’язання, повинен виконувати свої зобов’язання, 
водночас нагадав, що США не є учасником МКС.  Водночас двопартійна група 1

сенаторів у США закликають Байдена підтримати розслідування МКС щодо воєнних 
злочинів Росії в Україні. Тобто, у Сполучених Штатах є політичні групи, що 
схиляються до більш жорсткого підходу щодо президента росії. Адміністрація Байдена, 
однак, обирає обережніший підхід. 

 Блінкен сказав, чи заарештують Путіна в США, 22.03.2023,  1

URL: https://hromadske.radio/news/2023/03/22/blinken-skazav-chy-zaareshtuiut-putina-v-ssha
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Більш рішучу позицію зайняли європейські країни. Окрім традиційно рішучих 
проукраїнських східноєвропейських держав, намір затримати президента рф у випадку 
його приїзду, висловила ФРН. Те, що Німеччина виконає рішення суду в Гаазі і 
заарештує підозрюваного у злочинах російського диктатора підтвердив федеральний 
міністр юстиції ФРН Марко Бушманн. 

Показовим моментом є те, що у заключенні МКС вказано, що путін підозрюється 
у вчиненні військового злочину у вигляді незаконної депортації населення (дітей) та 
незаконного переміщення населення (дітей) з окупованих територій України до 
Російської Федерації.  Такі дії порушують положення конвенції 1948 року про 2

запобігання злочину геноциду та покарання за нього. При цьому, 16 березня 2023 року 
Незалежна міжнародна комісії ООН з розслідування порушень в Україні опублікувала 
звіт, у ньому якому вказуються численні воєнні злочини росіян, але не геноцид. Комісія 
вказала, що вони не знайшли доказів геноциду.  

Таким чином, МКС розпочинає справу проти путіна через дії, яких не побачила 
т.з. Незалежна комісія ООН. Це показовий приклад недієвості та корумпованості 
основних міжнародних організацій, а також некомпетентності багатьох службовців цих 
структур. Висновок комісії демонструє моральний занепад західних інституцій. Для 
України така ситуація, безумовно, є несприятливою. Там, де неурядовий сектор міг би 
посприяти забезпеченню прав людини, наразі спостерігається спроби зайняти штучний 
«нейтралітет» та прирівняти жертву до агресора. Вкрай популярним став 
«whataboutism», коли представники міжнародних організацій звинувачують партнерів 
України у її підтримці та намагаються змінити фокус їхньої уваги на інші міжнародні 
проблеми. Яскравим прикладом стала ситуація з організацією Amnesty International, що 
неодноразово звинувачувала українських захисників за самооборону та міжнародних 
партнерів України за «подвійні стандарти» через нібито недостатню увагу до проблем 
Близького Сходу, Африки та Азії. В таких умовах одним із завдань української 
дипломатії стало розвіювання негативних наративів міжнародних організацій, які 
позиціонують себе як «правозахисні», а також протидія їхнім спробам відвернути 
увагу міжнародної спільноти від України. 

Загалом, за інформацією Офісу Генпрокурора, зафіксовано депортацію понад 16 
тисяч українських дітей з Донецької, Луганської, Харківської та Херсонської областей. 
При цьому зазначається, що реальна цифра може бути значно більшою.  Це один з 3

жахливих злочинів, скоєних російськими окупантами за час повномасштабного 
вторгнення. Рішення МКС демонструє незворотність покарання для володимира 
путіна, надсилає сигнал російським елітам щодо неможливості відновлення зв’язків в 
умовах правління путіна та посилює ізоляцію російського диктатора. Це ще один крок 

 Situation in Ukraine: ICC judges issue arrest warrants against Vladimir Vladimirovich Putin and Maria 2

Alekseyevna Lvova-Belova, Press Release: 17 March 2023,  
URL: https://www.icc-cpi.int/news/situation-ukraine-icc-judges-issue-arrest-warrants-against-vladimir-
vladimirovich-putin-and

 Судді Міжнародного кримінального суду (МКС) видали ордери на арешт президента росії Володимира 3

Путіна та російської дитячої омбудсменки Марії Львової-Бєлової, 17.03.2023, URL: https://
www.ukrinform.ua/rubric-world/3683849-miznarodnij-kriminalnij-sud-vidav-order-na-arest-putina.html
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у напрямку відновлення справедливості, що є однєю з умов завершення війни та 
досягнення всеосяжного, справедливого та сталого миру в країні. Водночас рішення 
МКС є лише проміжним етапом. По-перше, притягнення путіна до Гааги без зміни 
режиму в росії є вкрай малоймовірним. По-друге, питання повернення українських 
дітей залишається нерозв’язаним. Викрадення дітей – це спроба вкрасти майбутнє у 
держави, тому потрібні спільні зусилля уряду, неурядового сектору та 
міжнародних партнерів для повернення цих дітей. Люди – це найбільша цінність, 
яка є в України і за них треба боротись.  
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У Польщі викрили шпигунську мережу РФ, яка планувала диверсії,  
є затримані – ЗМІ 

15.03.2023 
Агентство внутрішньої безпеки Польщі (ABW) ліквідувало шпигунську мережу, яка 

працювала на Росію й мала здійснювати підготовку до диверсійної діяльності в 
Польщі.  
Про це, як повідомляє "Європейська правда", з посиланням на джерела пише RMF 

FM.  
У межах розслідування співробітники ABW затримали шістьох людей, а на 

залізничних шляхах та об'єктах національної критичної інфраструктури через 
діяльність мережі було оголошено тривогу.  
Затримані є іноземцями "з-за східного кордону", котрі, як передбачалося, працювали 

на російські спецслужби. Агенти ABW затримали їх у зв'язку з виявленням прихованих 
камер на важливих маршрутах і залізничних вузлах, які фіксували рух на коліях і 
передавали зображення в мережу.  
Згідно з інформацією, отриманою RMF FM, йдеться насамперед про ділянки 

залізничних шляхів у Підкарпатському воєводстві – зокрема, біля аеропорту в Ясьонці, 
неподалік Жешува. Аеропорт є головним транзитним пунктом для західної зброї та 
боєприпасів для України. Камери також були встановлені в інших частинах Польщі.  

Європейська правда 

Празька мерія заборонила співробітникам користуватися TikTok 
15.03.2023 
Мерія Праги заборонила своїм співробітникам користуватися китайською 

соціальною мережею TikTok з міркувань кібербезпеки.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє Czech Radio.  
З усіх службових телефонів і планшетів працівників мерії мобільний додаток має 

бути видалено. 
Усім співробітникам, які для входу в міські системи користуються власними 

гаджетами, також наполегливо рекомендують видалити з них TikTok. "У разі атаки на 
систему через їхній телефон ситуація вирішуватиметься на правовому рівні", - 
прокоментував речник мерії Тадеуш Провазник. Мерія ухвалила рішення про заборону 
після того, як чеське Національне управління з кібернетичної безпеки (NÚKIB) 
опублікувало попередження про небезпеку використання китайського мобільного 
застосунку TikTok.   

Європейська правда 
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84% угорців підтримують членство своєї країни в ЄС 
15.03.2023 
Попри антибрюссельську політику уряду в Угорщині збільшилася підтримка 

членства країни в ЄС.   
Про це свідчить опитування Median, опубліковане hvg.hu, пише "Європейська 

правда". Особливо позитивним зрушенням є те, що порівняно з 43% у грудні тепер 
зросла кількість тих, хто каже, що повністю підтримує членство країни в ЄС. 
Згідно з опитуванням, 53% респондентів повністю підтримують членство у ЄС, тоді 

як 31% швидше підтримують членство, ніж не підтримують.  
Такими чином, 84% респондентів - за те, щоб Угорщина залишалася в Євросоюзі. 

Тільки 14% виступили проти членства, з них 4% заявили, що категорично проти. 
Європейська правда  

Швеція сподівається приєднатися до НАТО після виборів у Туреччині 
15.03.2023 
Глава уряду Швеції Ульф Крістерссон сподівається, що його країна вступить до 

НАТО після парламентських та президентських виборів у Туреччині у травні.  
Про це Крістерссон сказав після зустрічі з канцлером Німеччини Олафом Шольцом 

у Берліні у середу, повідомляє "Європейська правда" з посиланням на видання Bild.  
Швеція сподівається на "швидку ратифікацію" заявки на членство після виборів у 

Туреччині, сказав Крістерссон.    
Європейська правда 

Прихильники проросійської партії "Шор" влаштували блокаду доріг у Молдові  
15.03.2023 
У Молдові "Рух для народу", організатором якого виступає проросійська партія 

"Шор", 15 березня організував блокування в країні доріг місцевого та регіонального 
значення.  Про це, як пише "Європейська правда", повідомило видання NewsMaker.  
У Telegram-каналах руху та партії "Шор" з'явилися відео, на яких видно, як учасники 

акції перекривають дороги, вигукуючи гасла проти президентки Маї Санду та її партії 
PAS, вимагаючи від них сплатити рахунки громадян за комунальні послуги. 
Стверджується, такі акції відбуваються у Глодянах, Бричанах, Чимішлії, Флорештах, 
Шолданештах, Калараші, Бєльцях та інших населених пунктах. 
У блокуваннях беруть участь депутати партії, а також місцеві народні обранці від 

політсили. 
Європейська правда 
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Косово й Сербія досягли домовленості щодо втілення угоди про нормалізацію 
відносин – Боррель 

19.03.2023 
Сербія та Косово досягли домовленості щодо втілення підтриманої ЄС угоди щодо 

нормалізації відносин – про це заявив глава зовнішньополітичної служби 
Європейського Союзу Жозеп Боррель, передає балканська служба Радіо Свобода.   
Виступаючи пізно ввечері 18 березня після того, як президент Сербії Александар 

Вучич і прем’єр-міністр Косова Альбін Курті зустрілися з ним для тристоронніх 
переговорів у Північній Македонії протягом близько 12 годин, Боррель сказав, що 
виконання зобов’язань обома сторонами є попередньою умовою для їх інтеграції в ЄС.   

«Що сторони ухвалили: угода та її імплементація через додаток стануть 
невід’ємною частиною їхніх відповідних шляхів до Європейського Союзу», – сказав 
Боррель.   
Вучич підтвердив досягнення домовленості щодо реалізації підтриманої ЄС угоди, 

додавши, що він і Курті провели «гідну розмову», попри численні розбіжності під час 
зустрічі в Охриді. 

Радіо Свобода 

США поновили депортації до Росії втікачів від мобілізації – The Guardian 
18.03.2023 
США поновили депортації громадян РФ, зокрема тих, хто тікає з країни від 

мобілізації, пише видання The Guardian.   
Журналісти наголошують, що після повномасштабного вторгнення Росії в Україну 

США призупинили депортації громадян РФ. Однак минулого тижня росіянин, який 
приїхав до США, втікаючи від мобілізації, був депортований назад у Росію.   
Імміграційна та митна служба США заявила цього тижня, що здійснює депортації в 

країни, в тому числі в Росію, відповідно до керівних принципів висилки з США. Коли 
саме поновилися депортації до Росії, точно наразі невідомо. 

Радіо Свобода 

У ISW припускають, що мета зустрічі Путіна і Сі – обговорення схеми ухиляння 
від санкцій 

18.03.2023 
Американський Інститут вивчення війни (ISW) припускає, що лідер КНР Сі 

Цзіньпін і президент РФ Володимир Путін в перебігу візиту Сі до Москви 20–22 
березня, серед іншого, обговорюватимуть схеми ухиляння від санкцій Заходу.   
Також, на думку американських аналітиків, ймовірно, йтиметься про зацікавленість 

Китаю у посередництві щодо переговорного врегулюванні війни в Україні.   
«Сі, ймовірно, планує обговорити схеми обходу санкцій з Путіним та російськими 

офіційними особами, щоб підтримати продаж та постачання до Росії китайського 
обладнання… Сі може спробувати перетворити свій успіх у посередництві у 
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відновленні дипломатичних відносин між Іраном та Саудівською Аравією для більш 
широких зусиль у цій війні (війні РФ проти України – ред.)», – йдеться в звіті. 

Радіо Свобода 

Reuters: російський бізнес просить Казахстан допомогти з обходом санкцій 
18.03.2023 
Останніми тижнями російські компанії більш активно просять своїх казахстанських 

партнерів допомогти з обходом західних санкцій та імпортом необхідних товарів, 
повідомляє Reuters із посиланням на сім джерел.   
Два співрозмовники агентства пов’язують зростання інтересу з повідомленнями про 

плани Анкари припинити транзит санкційних товарів. Продавці та покупці багато в 
чому покладалися на Туреччину в обході обмежень, створивши складну мережу 
ланцюжків постачання через треті країни.   
За даними джерел, збільшилася кількість запитів із Росії щодо допомоги у доставці 

багатьох товарів через сухопутний кордон Казахстану з Росією. Її протяжність 
становить понад сім тисяч кілометрів.   

Reuters наводить приклад казахстанського підприємця, який розповів, що йому 
запропонували один мільйон доларів за допомогу у перевезенні вантажівки з 
рідкісноземельними металами з Австралії.  Уряд Казахстану на запит агентства про 
коментарі не відповів.   

Reuters зазначає, що Москва залишається для Астани найбільшим торговим 
партнером.   
Експорт із Казахстану торік зріс на чверть і наблизився до дев’яти мільярдів доларів. 

Наприклад, експорт підшипників зріс удвічі – до 111 мільйонів доларів. 
Радіо Свобода 

Понад третина учасників Саміту за демократію не підписали підсумкову 
декларацію 

31.03.2023 
Лідери 73 країн підписали підсумкову декларацію віртуального Саміту за 

демократію. Решта учасників форуму, до участі в якому Білий дім запросив 120 країн, 
вирішили не приєднуватися до підсумкової декларації, повідомив «Голос Америки». 
Декларація включає підтримку основних принципів демократії, таких як вільні та чесні 
вибори, та закликає до відповідальності Росію за вторгнення в Україну.   
Президент Джо Байден оголосив про нове фінансування для підтримки 

демократичних режимів у всьому світі. Йдеться про заплановане виділення 690 
мільйонів доларів на допомогу в боротьбі з корупцією, підтримку вільних та 
справедливих виборів та розвиток технологій, що підтримують демократичні уряди.  
«Ми перебуваємо в переломному моменті в історії, коли рішення, які ми ухвалюємо 
сьогодні, напевне вплинуть на перебіг історії нашого світу впродовж наступних кількох 
десятиліть», – сказав Джо Байден, звертаючись до учасників другого Саміту за 
демократію. 

12 учасників, включно з Індією, Ізраїлем та Філіппінами, відмежувалися від 
параграфа, в якому йдеться про притягнення до відповідальності порушників прав 
людини та визнається важливість Міжнародного кримінального суду (МКС).   
Високопосадовець адміністрації сказав, що декларація залишається відкритою, і 

інші країни все ще можуть до неї приєднатися. 
Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чому не відбулась он-лайн розмова Сі Цзіньпіня з 

В.Зеленським після московської зустрічі лідерів КНР та рф

Фото: в.путін та Сі Цзіньпін 
Джерело: BBC 

20 березня у Кремлі відбулася зустріч президента російської федерації 
володимира путіна та лідера КНР Сі Цзіньпіня. Зустріч відбулася вже після оголошення 
МКС про видачу ордера на арешт очільника Кремля. Втім, передбачувано, такий крок 
міжнародної інституції не вніс корективів у ставлення Китаю до Пекіну.  

Китайська Народна Республіка має намір надалі поглиблювати відносини з 
російською федерацією, про що свідчить 14 документів, ухвалених за результатами 
зустрічі. Більшість оглядачів підкреслювали небажання КНР втягуватися у війну на 
стороні рф та неготовність співпрацювати у ступені, в якому цього хотіли б у Москві. 
Однак, Сі та Путін вочевидь також обговорювали військово-технічне співробітництво і 
КНР, ймовірно, погодилась допомагати росії. 

КНР нарощує запаси продовольства. Також нещодавно Сі Цзіньпін зібрав 
очільників компаній, які виробляють автомобілі та надав вказівку повністю перейти на 
використання вітчизняних чипів у виробництві, не зважаючи на гіршу якість у 
порівнянні з імпортними аналогами. Втім, головною метою Китаю в найближчі роки 
буде підготуватися до війни за Тайвань. Тому такі кроки, у доповнення до плану 
модернізації НОАК у термін до 2027 року, логічно вписуються у китайську стратегію. 
Таким чином, КНР хоче убезпечити себе від залежності від США та ЄС і уникнути 
проблем у випадку запровадження санкцій. 
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В умовах конфронтації зі США, Китай все більше допомагатиме росії у війні з 
Україною. Президент України Володимир Зеленський неодноразово висловлював 
бажання зустрітися з лідером КНР Сі Цзиньпінем. Не зважаючи на це, китайські 
високопосадові продовжують ігнорувати пропозиції української дипломатії, а Сі 
Цзиньпін особисто уникає зустрічі та телефонних розмов з Володимиром Зеленським. 
Перед візитом очільника КНР до Москви у ЗМІ з’явилась інформація про можливу 
телефонну розмову лідерів Китаю та країни після зустрічі Сі Цзінпіня з путіним. 
Однак, цього не сталося. Китай не хоче програшу росії у війні з Україною. Формула 
миру, запропонована Володимиром Зеленським не влаштовує Пекін, адже передбачає 
повне відновлення територіальної цілісності України, що для росії буде вважатися 
капітуляцією. Тому, після московської зустрічі, розмови президентів Китаю та України 
не сталося. КНР просуватиме свій сценарій завершення російсько-української війни. 
Водночас китайський план, ймовірно, було м’яко відкинуто росіянами. Тому Сі 
Цзиньпін, не погоджуючись на українську ініціативу, не міг би запропонувати свій 
план у розмові з Президентом України 

Публічно росія офіційно підтвердила, що китайський мирний план можна взяти 
за основу мирного врегулювання. Цей план передбачає якнайшвидше припинення 
вогню, а отже, фіксацію захоплених росією територій за країною агресором. КНР хоч і 
декларує принцип поваги до суверенітету та територіальної цілісності, однак, 
китайська дипломатія трактує його у корисний для себе спосіб, виходячи з власних 
національних інтересів. Одним з основних таких інтересів – формування Китаєм 
антизахідного блоку, який неможливий без росії. 

Китай спробує забезпечити собі підтримку з боку якомога більшої кількості 
незахідних країн, а також домовитись з західними союзниками Сполучених Штатів 
Америки. Наразі Україна залежна від своїх партнерів. Водночас європейські держави 
значно постраждали економічно від російської війни. Якщо Китай наважиться на 
підняття ставок, азійська країна може спробувати натиснути на європейські держави, 
щоб вони спонукали Україну до виконання китайської пропозиції. Наразі такий 
сценарій, однак, є малоймовірним і більшість європейських держав виступають з 
чіткою підтримкою України та української формули миру. Водночас на подальший 
перебіг подій можуть вплинути результати контр-наступу, що готує Україна. Показовим 
був настрій, з яким до Сі Цзіньпіня приїхав Прем’єр-міністр Іспанії Педро Санчез. 
Очільник уряду Іспанії неодноразово підкреслив перед самою подорожжю, що 
збирається закликати Сі Цзінпіня підтримати українську Формулу миру. Після Педро 
Санчеза у квітні Пекін відвідає Еммануель Макрон. Залишається питанням, чи 
знайдуть лідери КНР та Франції точки дотику у питанні російсько-української війни і 
чи не переконає Сі Цзінпінь французького колегу, що припинення бойових дій та 
якнайшвидше укладання мирної угоди є найкращим шляхом розв’язання російсько-
української війни.  

Наразі ж Китай, ймовірно, спробує впливати на баланс сил на полі бою. Китай 
може спробувати продемонструвати європейцям, що подальша підтримка України є 
безперспективною. Якщо КНР зі своїми ресурсами буде більше долучатися до 
російсько-української війни на боці рф, країни-члени Євросоюзу можуть змінити свій 
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підхід та натиснути на Україну щодо укладання миру з росією на будь-яких умовах.  У 
таких умовах, за втручання Китаю, Україна потрапляє у вкрай важку ситуацію, адже 
росія буде здатна продовжувати війну на виснаження. 

Проблема також полягає у тому, що країни-партнери України не 
визначились остаточно з тим що Україна має перемогти. Велика кількість техніки 
та засобів, що потребує Україна в наступі досі не передається на потреби Збройних Сил 
України. Це стосується ракет середньої дальності, а також авіації. США та ЄС мали б 
остаточно визначити перемогу України своєю стратегічною метою. Натомість, 
залишається небезпека, що наразі метою США та ЄС залишається допомога країні з 
метою того, щоб вона вистояла. Якщо Україна не отримає потрібних засобів для 
контр-наступу, з високою ймовірністю, держави-партнери та Україна можуть 
опинитися у гірших умовах через пів року, аніж зараз. Якщо дати час росії зміцнити 
оборонні позиції та підготувати новобранців, то в умовах матеріально-технічної 
допомоги з боку Китаю, росія зможе вистояти. Таким чином, східний фланг НАТО 
залишається під загрозою  агресивної росії. Чорне море надалі наполовину 
контролюється чорноморським флотом РФ. Безпека у Європі не буде відновлена, так 
само як і Україна, адже ніхто не стане інвестувати в державу якщо не завершити війну 
та не відновити безпекову архітектуру регіону. У середньостроковій перспективі росія 
досі може досягти власних цілей: послабити Україну демографічно, економічно, 
забезпечити окупацію Кримського півострова та т.з. сухопутного коридора до нього. 

Країни глобального півдня, схоже, також можуть підтримати китайське бачення, 
що створює додаткові проблеми. Саудівська Аравія зблизилася з ШОС, набувши 
статусу партнера з діалогу в день проведення Саміту за демократій Сполученими 
Штатами Америки. Дещо згодом було оголошено про зменшення видобутку нафти 
аравійською монархією та іншими членами ОПЕК. Саудівська Аравія зробила те, що 
від неї очікували США, однак, з точністю до навпаки. Залишається питанням: яку 
позицію надалі оберуть інші країни Групи дев’ятнадцяти (G20 “-“ РФ)і схоже, що США 
та Союзникам доведеться проробити велику дипломатичну роботу, щоб уникнути 
подальшого проросійського руху в цьому об’єднанні поза межами ліберально-
демократичних суспільств.  

Наразі, однак, спостерігаються вкрай негативні тенденції. Якщо США та ЄС 
не дадуть Україні засоби, які необхідні для звільнення усієї території України 
найближчими місяцями, існує небезпека, що незахідні держави зроблять 
антиукраїнський крок для встановлення статусу кво в Україні та примусу до 
миру на російських (китайських) умовах. 
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Україна-США 
 

Дмитро Кулеба провів телефонну розмову з державним секретарем США 
Ентоні Блінкеном  

16.03.2023 
Дмитро Кулеба: «Я провів телефонну розмову з державним секретарем США Ентоні 

Блінкеном щодо української Формули миру та шляхів прискорення постачання 
артилерійських боєприпасів. Ми цілодобово працюємо з США та іншими партнерами, 
щоб Україна мала всі боєприпаси, необхідні для оборони та контрнаступальних 
операцій». 

МЗС України 

Україна-Словаччина 

Євген Перебийніс провів політичні консультації у Словаччині     
05.03.2023 
Заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс, перебуваючи з 

робочим візитом у Братиславі, провів політичні консультації з державним секретарем 
Міністерства закордонних справ та європейських питань Словаччини Інгрід 
Броцковою, віцеспікером Національної Ради Словацької Республіки Петером 
Пчолінським, а також зустрівся з радниками Президентки Словацької Республіки Яною 
Кобзовою й Уряду Словаччини - Александром Дулебою, Любіцою Карвашовою та 
Мірославом Влаховським.   
Євген Перебийніс висловив вдячність Словаччині за надану гуманітарну допомогу, а 

також за посилення оброноздатності України, предусім за останнє рішення з надання 
нашій державі винищувачів МіГ-29 та зенітно-ракетних комплексів «КУБ». «Надана 
допомога – не тільки знак солідарності з Україною, а й внесок у справу захисту 
цивільних від ганебних терористичних атак російського агресора», зазначив Євген 
Перебийніс. 

МЗС України 

Україна-Австрія 

Зеленський подякував канцлеру Австрії за підтримку спецтрибуналу щодо РФ 
20.03.2023 
Президент Володимир Зеленський у понеділок провів телефонну розмову з 

канцлером Австрії Карлом Негаммером. Про це, як пише "Європейська правда", глави 
держав повідомили у Twitter.  
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Як зазначив Зеленський, у розмові з Негаммером він подякував Австрії за 
приєднання до групи країн, які підтримують створення спецтрибуналу щодо агресії 
Росії, та за гуманітарну підтримку України.  

"Обговорили ключові напрями посилення допомоги, зокрема в лікуванні українців", 
– додав український президент. 

Європейська правда 

Євген Перебийніс провів політичні консультації у Відні  
21.03.2023 
Заступник міністра закордонних справ України Євген Перебийніс, перебуваючи з 

робочим візитом у Відні, провів політичні консультації з Генеральним секретарем 
Федерального міністерства з європейських та міжнародних справ Республіки Австрія 
Петером Лаунскі-Тіффенталем.  
Він також зустрівся з радницями із зовнішньополітичних питань Президента та 

Федерального канцлера Австрії Барбарою Каудель-Єнсен та Гердою Фогль.   
Сторони обговорили питання двосторонніх відносин та міжнародного порядку 

денного. Євген Перебийніс подякував за гуманітарну допомогу, яка надається Австрією 
Україні, зокрема надання енергетичного обладнання, а також лікування постраждалих 
внаслідок катастрофи гелікоптера МВС в Броварах у січні 2023 року.   
Крім того, він висловив сподівання на активне залучення відповідних австрійських 

компаній у забезпечення технічних можливостей для проведення гуманітарного 
розмінування на деокупованих територіях України.   
Сторони окремо зосередили увагу на питаннях участі Австрії у реалізації Формули 

миру Президента України Володимира Зеленського та ініціативи «Зерно з України». 
Заступник міністра також подякував уряду Австрії за нещодавнє рішення доєднатися 
до коаліції зі створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії РФ проти 
України.   
Відбувся обмін думками з питань реалізації курсу України на набуття членства в ЄС, 

посилення санкційного тиску на Росію, а також участі австрійських компаній у 
реалізації проєктів з повоєнної відбудови України.. 

Україна-Італія 

Італія продовжуватиме підтримку України, незалежно від  
рейтингу уряду – Мелоні 

23.03.2023 
Італія продовжуватиме підтримувати Україну на тлі повномасштабного вторгнення 

РФ на її територію, незалежно від короткострокового впливу, який цей вибір може мати 
на рейтинг схвалення дій уряду Італії, заявила у вівторок прем’єр-міністр Італії 
Джорджа Мелоні, передає агенція Reuters.   
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«Ми будемо продовжувати це робити, тому що це правильно з точки зору 
національних цінностей та інтересів», – сказала Мелоні, виступаючи перед Сенатом 
напередодні засідання Європейської Ради 23-24 березня.   
Вона додала, що поки не йдеться про «справедливий мир» для України. «Але ми 

будемо до цього прагнути», – додала вона. 
Радіо Свобода 

Україна-Румунія 

МЗС ініціює санкції проти ультраправої сенаторки парламенту Румунії через 
загрозу нацбезпеці України 

23.03.2023 
Міністерство закордонних справ України ініціює накладення санкцій на сенаторку 

парламенту Румунії Діану Шошоаке «як особу, яка створює загрозу національній 
безпеці».  «Сенаторка парламенту Румунії Діана Шошоаке подала законопроєкт, який 
пропонує приєднати до Румунії частину південного регіону України.  
Таким кроком маргінальна політикиня намагається «відновити культурну 

ідентичність румунського населення». Класичний приклад із методички російського 
реваншизму», – повідомив у фейсбуці речник МЗС України Олег Ніколенко.   
Він зазначив, що офіційний Київ засуджує «спробу поставити під сумнів 

територіальну цілісність України, підважити дух добросусідства між Україною та 
Румунією».   
Ультраправа сенаторка парламенту Румунії Діана Шошоаке нещодавно подала 

законопроєкт, який пропонує денонсувати договір про добросусідство і 
співробітництво Бухареста з Києвом, закликавши до анексії територій України. Про це 
повідомили румунські ЗМІ, зокрема HotNews.ro, Digi24 та România liberă.   
Згідно з повідомленнями, Діана Шошоаке вважає, що Румунія має «приєднати» до 

свого складу «історичні території, які їй належали». Серед таких територій вона 
назвала Північну Буковину, Герцу, Буджак (Кагул, Болград, Ізмаїл), історичний 
Марамуреш та острів Зміїний. Згодом вона пояснила, що не закликає до війни, а хоче 
«уникнути примусової етнічної асиміляції румунів в Україні».   

Радіо Свобода 

Україна-Литва 

Дмитро Кулеба та Габріелюс Ландсбергіс обговорили посилення оборонної 
підтримки України 

24.03.2023 
24 березня міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба провів зустріч із 

міністром закордонних справ Литви Габріелюсом Ландсбергісом, який відвідував 
Україну з робочим візитом.  Дмитро Кулеба привітав литовського колегу з отриманням 
ордена Ярослава Мудрого III ступеня від Президента України Володимира Зеленського.  
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Глави дипломатій обговорили розширення оборонної пiдтримки України, зокрема в 
контексті нової європейської ініціативи щодо постачання боєприпасів для українських 
сил оборони.   

“Ми високо цінуємо підписаний 20 березня проєкт Європейського оборонного 
агентства щодо спільного виробництва боєприпасів 155 калібру, до якого вже 
приєдналися 19 держав-членів ЄС та Норвегія. Це справді революційний крок”, - 
заявив Дмитро Кулеба.   
Під час зустрічі міністри також скоординували кроки щодо майбутнього саміту 

НАТО у Вільнюсі.   
МЗС України 

Україна-ФРН 

У Німеччині відкрилося перше закордонне представництво  
Українського інституту 

30.03.2023 
29 березня у Німеччині відкрилося перше представництво Українського інституту за 

кордоном. Завдання представництва  – покращувати знання і розуміння України в 
німецькому суспільстві, популяризувати українську культуру в Німеччині, а також 
розвивати сталі зв'язки українських митців, представників громадянського суспільства, 
науковців з їхніми німецькими колегами.   
В умовах гібридної війни присутність України на ментальній мапі світу, зокрема у 

культурному середовищі, стала питанням національної безпеки. З початку російської 
агресії у 2014 році, незаконної окупації Криму та частин Донецької та Луганської 
областей, а надто після повномасштабного вторгнення Росії у лютому 2022 року, 
культурна дипломатія стала одним із ключових напрямків зовнішньої політики 
України. Водночас, зріс попит іноземних аудиторій на глибше знання про Україну та її 
культуру.   

МЗС України 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті 

Україна та росія досягли на фронті тактичної рівноваги. Залишається питанням, 
за ким буде стратегічна перевага? 

Російські війська вели обмежені наземні атаки на лінії Сватове-Кремінна, біля н.п. 
Діброва, Григорівка, Білогорівка, Верхньокам’янське, Спірне та Макіївка. Суттєвих 
змін га лінії фронту на цьому напрямку не відбулося, російські війська не 
спромоглися досягти суттєвого просування. 

На Бахмутському напрямку російська федерація намагається взяти під повний 
контроль місто Бахмут. Тривають бої у центрі міста. За словами Верховного 
Головнокомандувача України, якщо українським військам у Бахмуті загрожуватиме 
оточення, буде ухвалено рішення про вихід підрозділів з міста. Також росія веде 
наступальні дії в районі н.п. Богданівка та Іванівське. 

На Авдіївському та Мар’їнському напрямках противник вів наступальні дії в районах 
Новокалинове, Сєверне, Первомайське та Мар’їнка Донецької області, успіху не мав. В 
той же час ворог обстріляв населені пункти Новобахмутівка, Новокалинове, Авдіївка, 
Водяне, Первомайське, Красногорівка, Георгіївка та Мар’їнка. 
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Перебіг російсько-української війни (15.03 – 31.03.2023) 



 На Вугледарському напрямку продовжуються обстріли українських позицій. Наразі 
російська федерація не вдається до спроб просунутись на Вугледар. 

На Південному напрямку окупаційні війська продовжують укріплювати оборонні 
позиції. 

Військова допомога

У другій половині березня стало відомо про передачу Україні наступного озброєння: 

Польща:  
- МіГ 29 (4 од.) 
- ЗСУ-23-4 «Шилка» 

Франція: 
- AMX-10RC  

Канада: 
- БРЕМ Bergepanzer 3 

США: 
- ЗРК Avenger  
- Oshkosh M-ATV 
- патрульні катери «40 Defiant» 
- броньовані машини Cougar 
- БТР Stryker 

Словаччина: 
- ЗРК “Куб” 
- МіГ 29 (4 од.) 

Бельгія: 
- 240 військових вантажівок Volvo 

ФРН: 
- ракети до РСЗВ MARS II  
- 5 тисяч артилерійських снарядів калібру 155 мм  
- 500 пістолетів SFP9  
- два автонавантажувачі 
- чотири мобільні антенно-щоглові системи  
- два ангарні тенти  
- 25 генераторів 
- БМП Marder 
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- інженерні машини Pionierpanzer Dachs (3 од.) 
- 70 кулеметів MG3 для танків Leopard 2  

Литва: 
- боєприпаси калібру 155 мм 

Португалія: 
- Танки Leopard 2A6 (3 од.) 

Норвегія: 
- Танки Leopard 2A4NO (8 од.)  
- Броньовані ремонтно-евакуаційні машини Bergepanzer 2 (2 од.)  
- Інженерні машини NM189 Ingeniorpanservogn (2 од.) 

Фінляндія: 
- броньовані машини для розмінування Leopard 2R (6 од.) 

Велика Британія: 
- танки Challenger 2 

США ухвалили новий пакет допомоги, до якого увійшли: боєприпаси до реактивних 
систем залпового вогню HIMARS; артилерійські снаряди калібру 155 мм; боєприпаси 
калібру 25 мм; високошвидкісні протирадіолокаційні ракети (HARM); 81-мм і 60-мм 
міномети та боєприпаси до них; ручні протитанові гранатомети АТ-4; гранатомети, 
стрілецька зброя та боєприпаси до них; підривні заряди та обладнання для прибирання 
перешкод; обладнання для розмінування; паливозаправники; тепловізійні системи, 
оптичні пристрої та лазерні далекоміри; річкові патрульні катери; тестове та 
діагностичне обладнання для обслуговування та ремонту транспортних засобів; 
запчастини та інше польове обладнання. 
Джерело:Mil.ua 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

Наразі стратегічна ініціатива залишається за російською федерацією, втім 
стратегічної переваги росіяни не мають. Подальший перебіг російсько-української 
війни буде залежати від того, яка зі сторін буде здатна сконцентрувати більше сил та 
засобів. Україна не має авіації і далекобійних ракет, що відкладає контр-наступ через 
нестачу засобів для ведення наступальної операції. Україна залежна від допомоги 
партнерів, однак досі цієї допомоги було недостатньо. Водночас російська федерація 
намагається відновити сили, мобілізувавши додатково 400 000 осіб. Тому в умовах 
рівноваги, обидві сторони намагаються схилити чашу терезів на свій бік, забезпечити 
посилення власних спроможностей, або відвернути посилення опонента.  РФ вдається 
до шантажу партнерів України, як у випадку з британськими снарядами зі 
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збідненого урану. Ці снаряди не мають жодного відношення до ядерної зброї, втім 
ядерна риторика рф загострилась після анонсу намірів Великої Британії передати ці 
снаряди ЗСУ. У такий спосіб росія намагається відвернути посилення української армії 
за рахунок більш ефективної зброї.  

Україна досі не отримала достатньо зброї для ефективного контр-наступу на 
декількох напрямах. Окрім небажання передавати більш сучасні літаки та ракети 
більшої дальності, військова допомога обмежується спроможностями країн-членів 
НАТО. Запаси країн Північноатлантичного альянсу вичерпуються, а заміщення на 
сучаснішу техніку займає час. ЯкКраїни НАТО на заміну старішим зразкам замовляють 
нові і їхнє повне переозброєння є питанням часу. Війна в Україні, однак, у самому 
розпалі і Україна потребує зброї тут і зараз. Тому, щоб перемогти росію, США та 
Союзники мають запустити свої ВПК на більшу потужність. Збільшення ресурсів, що 
отримують Сили оборони України здатне схилити терези у боротьбі за стратегічну 
перевагу на користь України. 
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